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Syntheése sur les conjugaisons réguliéres vues en 3™ année

A partir des temps primitifs, on peut faire dériver toutes les formes de la conjugaison latine (Cf. Mode d’emploi de la conjugaison latine).

On trouve le N°Conj du verbe en comparant ces deux formes :

“ Radical du présent (R1) Radical du parfait (R2) | Radical du supin (R3)
en enlevant le « o » de la en enlevant le « i » de la en enlevant le « um » du
1PSg de l'indicatif présent !1'1C : ama-!!! 1PSg de l'indicatif parfait supin
VINC-0 VIC-i VICT-um
v Indicatif présent Actif Indicatif présent Passif Indicatif parfait Actif Indicatif parfait Passif
| => jl vainc => il est vaincu => il a vaincu ou il vainquit => il a été ou fut vaincu
N Indicatif imparfait Actif | Indicatif imparfait Passif Indicatif plus-que-parfait A | Indicatif plus-que-parfait P
C => il vainquait => il était vaincu => il avait vaincu => il avait été vaincu
£ Subjonctif imparfait Actif | Subjonctif imparfait Passif | Subjonctif pl-que-parfait A | Subjonctif pl-que-parfait P
R => alors qu’il vainquait => alors qu’il était vaincu => alors qu’il avait vaincu =>alors qu'il avait été vaincu
E Infinitif présent Actif Infinitif présent Passif Infinitif parfait Actif Infinitif parfait Passif
=> vaincre => étre vaincu => avoir vaincu => avoir été vaincu
Participe présent actif Participe parfait P
T I
=> vainquant => (ayant été) vaincu
— i — /

—

Pour un temps simple, la différence entre Actif et Passif
se marque par le changement des terminaisons :
o/m,s,t,mus,tis,nt >< or/r,ris,tur,mur,mini,ntur

—

Pour un temps composé, la différence entre Actif et Passif

se marque par le changement du radical :
R2 >< R3 et auxiliaire « esse »




